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СУТНІСТЬ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ У ВИРІШЕННІ 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ПРОБЛЕМ ОРГАНІЗАЦІЇ 

У високо динамічному бізнес-середовищі ключовою проблемою для будь-

якої організації є реалізація ефективної кадрової політики, оскільки її успішний 

динамічний розвиток значною мірою залежить саме від персоналу. З огляду на 

це, для усебічного вирішення всіх аспектів управління персоналом, зокрема 

розв’язання соціально-економічних проблем, потрібен комплекс теоретичних та 

методологічних положень кадрової політики. 

Реалізація цілей і завдань управління персоналом здійснюється за 

допомогою кадрової політики. Поняття кадрової політики вченими розуміється 

по-різному, оскільки охоплює різноманітний набір характеристик. На сьогодні 

не існує єдиної дефініції терміну «кадрова політика», найбільш точно, на наш 

погляд, кадрова політика визначається, як така, що окреслює загальний 

напрямок і основи, що стосуються людських ресурсів, загальні та специфічні 

вимоги, спрямовані на створення згуртованої, відповідальної та 

високопродуктивної команди працівників для реалізації здатності організації 

адекватно реагувати на зміни зовнішнього і внутрішнього середовища, які 

розробляється власниками, вищим керівництвом та кадровими службами 

господарюючого суб’єкту [1-2]. 

Основною метою кадрової політики є забезпечення своєчасного та 

оптимального балансу процесу підбору, утримання персоналу та його розвитку 

у залежності від потреб організації, вимог чинного законодавства та стану 

ринку праці [4]. У сучасних надскладних умовах функціонування економіки 

країни актуальною є розробка антикризової кадрової політики, що включає 

комплекс заходів щодо забезпечення кадрової безпеки організації. Вважаємо, 

що головною особливістю такої політики є її комплексність, заснована на 

поєднанні цілей, принципів і методів взаємодії з персоналом, адже враховує 

різні аспекти регулювання процесу управління. 

Відзначимо, що кадрова політика є вельми дієвим інструментом керівника, 

що дозволяє організації адаптуватися до зовнішнього середовища, зберігаючи 

при цьому кадровий потенціал. Натомість відсутність кадрової політики, її 

формальної структури, недостатність мотивації та стимулювання серед 

працівників може призвести до високої плинності кадрів, що становить значну 

загрозу для організації. В умовах обмеженості ресурсів українських суб’єктів 

господарювання, неефективне використання кадрового потенціалу призводить 

до втрати численних ринкових можливостей та конкурентних переваг [3-4]. 

Нижче наведені основні типи кадрової політики (рисунок). 

Зауважимо, що відповідно до загальних вимог, кадрова політика повинна 

відповідати стратегії розвитку організації, бути гнучкою до сучасних 
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економічних умов країни та економічно обґрунтованою, заснованою на 

реальних фінансових можливостях суб’єкта господарювання. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. Типи кадрової політики організації 

Джерело: [5, с. 195] 

 

Серед головних ознак кадрової політики необхідно відмітити [5, c. 194]: 

прямий вплив на конкретну групу співробітників всередині організації; цілі та 

завдання, які безпосередньо пов’язані із цим впливом; вплив і управління, які 

одночасно заохочують потік трудових ресурсів і контролюють їх вдумливе 

використання. 

Кадрова політика організації у сфері мотивації праці є одним з 

найважливіших інструментів управління. Це пояснюється тим, що без 

професійного, орієнтованого на розвиток, інноваційного та мотивованого 

персоналу, який прагне підвищувати ефективність праці, організація не може 

досягти суттєвих позитивних результатів [3]. 

Кадрова політика дозволяє організації вирішувати питання не лише 

фінансового характеру, вона слугує мірилом соціального розвитку певної 

соціально-економічної структури. 

Висновок. Підводячи підсумок вищевикладеного можна стверджувати, що 

метою кадрової політики є забезпечення оптимального балансу між кількісним 

і якісним складом персоналу та його розвитком відповідно до потреб 

Залежно від рівня впливу управлінського апарату на кадрову ситуацію 

Пасивна 

(керівництво не планує вести 

роботу з персоналом, а тому 

реагує на проблеми в процесі їх 

виникнення) 

Превентивна 

(керівництво орієнтує свою діяльність на 

обґрунтований прогноз розвитку кадрової 

ситуації та має розроблені не тільки кадрові 

прогнози, а й методи впливу на різні ситуації) 

Типи 

кадр

ової 

політ

ики 

орган

ізації 

Реактивна 

(керівництво з’ясовує виниклі 

непорозуміння та проблеми 

конфліктів працівників, аналізує 

їх причини та застосовує заходи 

щодо їх усунення) 

Активна 

(керівництво володіє всебічним розумінням 

прогнозу розвитку трудового колективу в 

короткостроковій і довгостроковій 

перспективі, а також має необхідні 

інструменти для впливу на кадрову ситуацію) 

Авантюристична 

(керівництво немає засобів діагностики та 

прогнозування персоналу, але  програма розвитку 

організації включає плани по роботі з персоналом) 

Залежно від ступеня відкритості формування кадрового складу 

Закрита 

(внутрішні джерела людських ресурсів) 

Відкрита 

(використання кадрового аутсорсингу) 
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конкретної організації. Вона відіграє важливу роль в управлінні людськими 

ресурсами та спрямована на закріплення лідируючих позицій на ринку, 

досягнення стратегічних цілей організації шляхом створення, розвитку і 

стимулювання діяльності професійної команди співробітників. Тому для 

забезпечення ефективної роботи організації, менеджерам необхідно надавати 

великого значення посиленню мотивації співробітників. Це пов’язано не тільки 

з грошовим стимулюванням, але й з потенціалом кар’єрного зростання, тобто 

зацікавленістю співробітників у результатах своєї праці. 
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